Šľachtiteľský program plemena hnedá koza krátkosrstá
Charakteristika plemena

Zvieratá sú stredného telesného rámca s pevnou konštitúciou, harmonickou stavbou tela s primerane širokým a hlbokým hrudníkom. Končatiny sú stredne dlhé, predkolenie a predpätie krátke a pevné, paznechty sú tvrdé, pritlačené k sebe. Plemeno sa vyznačuje veľmi dobrou chodivosťou. Srsť je krátka hustá a lesklá. Základné sfarbenie je hnedé s tmavým úhorím pruhom po celej dĺžke tela až po koniec chvosta. Existujú odtiene červenohnedá, škoricovohnedá a tmavohnedá. Charakteristickým znakom plemena je čierny trojuholník za ušami. Vnútro uší, brucho, končatiny po holenný kĺb sú pokryté krátkou čiernou srsťou. Mulec a paznechty sú čierne. Capy majú dlhšiu srsť na dorzálnej časti krku, často až po bedrá. V minulosti sa vykonávala prísna selekcia na bezrohatosť. V súčasnosti sa do chovu zaraďujú rohaté aj bezrohé jedince. U jedincov tohto plemena sa vyskytujú v oblasti hrtana tzv. prívesky (zvončeky) a tiež briadka. Vemeno je primerane veľké, dobre upevnené pri báze široké. Cecky sú umiestnené symetricky, stredne dlhé, vhodné pre ručné aj strojové dojenie. Plemeno je rané, odolné, vysoko plodné, s výbornou konverziou krmív. 

Úžitkové vlastnosti

Hnedá krátkosrstá koza je mliekové plemeno so živou hmotnosťou kôz 45 – 55 kg, capov 65 – 85 kg. Minimálna požadovaná produkcia mlieka s 2,5 % obsahom bielkovín a 3,0 % obsahom tuku za dojnú periódu kôz na prvej laktácii je 280 l,  na druhej laktácii 330 l, na tretej 340 a na štvrtej 350 l. Požadovaná hmotnosť capkov vo veku päť  mesiacov je minimálne 32 kg a kozičiek 28 kg. 

Postup šľachtenia plemena

Základnou formou šľachtenia je čistokrvná plemenitba so zámerom zlepšiť produkciu mlieka a mäsa. Šľachtenie je založené na výbere geneticky najlepších jedincov do pozície rodičov ďalšej generácie. Základom šľachtiteľskej práce pre správne vytypovanie týchto geneticky najlepších zvierat bude aj naďalej kontrola úžitkovosti. 

Ak chceme urýchliť rast úžitkovosti cestou čistokrvnej plemenitby  je potrebné sprísniť selekciu, zvýšiť množstvo informácii o úžitkovosti zvieraťa, jeho príbuzných a  vrstovníkov v rámci chovu. Podmienkou je tiež presná evidencia zvierat, presné merania a kvalitné vedenie databázy kontroly úžitkovosti. Keďže sa jedná o málo početnú populáciu, ktorá sa na Slovensku chová je potrebné rátať s nákupom plemenníkov zo špičkových chovov v EU. 

Plemenný štandard a chovný cieľ 
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