Šľachtiteľský program plemena biela krátkosrstá koza

Charakteristika plemena

Mliekové plemeno, vyšľachtené v prvej polovici 20. storočia prevodným krížením pôvodných miestnych typov kôz s dovážanými capmi sánskeho plemena zo Švajčiarska a Nemecka. Kontrola úžitkovosti bola začatá už v roku 1928. Kozy sú stredného až väčšieho telesného rámca, s pevnou konštitúciou, harmonickou stavbou tela, s primerane širokým a hlbokým hrudníkom. Končatiny sú stredne dlhé, predkolenie a predpätie krátke a pevné, paznechty sú tvrdé, pritlačené k sebe. Plemeno sa vyznačuje veľmi dobrou chodivosťou. Srsť je krátka, hustá a lesklá a výlučne biela. Capy majú dlhšiu srsť na dorzálnej časti krku, často až po bedrá. V minulosti sa vykonávala prísna selekcia na bezrohatosť. V súčastnosti sa do chovu zaraďujú rohaté aj bezrohé jedince. U jedincov tohoto plemena sa vyskytujú v oblasti hrtana tzv. prívesky (zvončeky) a tiž briadka. Vemeno je primerane veľké, dobre upevnené, pri báze široké. Cecky sú umiestnené symetricky, stredne dlhé, vhodné pre ručné aj strojové dojenie. Plemeno je rané, odolné, vysoko plodné, s výbornou konveziou krmív. 
Úžitkové vlastnosti

Biela krátkosrstá koza je mliekové plemeno so živou hmotnosťou kôz 50 - 60 kg, capov 80-90 kg, s výškou v kohútiku u kôz 70-80 cm, capov 75-85 cm. Požadovaná hmotnosť capkov vo veku päť  mesiacov je minimálne 32 kg a kozičiek 28 kg. Vo veku 12 mesiacov hmotnosť kozičiek 50 kg a capkov 55 kg.

Priemerná produkcia mlieka na druhej a ďalšej laktácii je 750 litrov, pri 2,8% obsahu bielkovín a 3,3% obsahu tuku. Prírastok  pri odchove kozliat 180 - 200 g za deň. Plodnosť 160 - 200% ročne.
Postup šľachtenia plemena

Základnou formou šľachtenia je čistokrvná plemenitba so zámerom zlepšiť produkciu mlieka a mäsa. Šľachtenie je založené na výbere geneticky najlepších jedincov do pozície rodičov ďalšej generácie. Pri výbere týchto jedincov je potrebné zamerať sa aj na tvarové a funkčné vlastnosti vemena a obsah jednotlivých zložiek mlieka (tuk, bielkoviny). Základom šľachtiteľskej práce pre správne vytypovanie týchto geneticky najlepších zvierat bude aj naďalej kontrola úžitkovosti. 

Ak chceme urýchliť rast úžitkovosti cestou čistokrvnej plemenitby  je potrebné sprísniť selekciu, zvýšiť množstvo informácii o úžitkovosti zvieraťa, jeho príbuzných a  vrstovníkov v rámci chovu. Podmienkou je tiež presná evidencia zvierat, presné merania a kvalitné vedenie databázy kontroly úžitkovosti. 
Plemenný štandard a chovný cieľ 
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