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Vec : Zabezpečenie podmienok predaja potravín Ovenálie 2016.

Na základe oznámenia ZCHOK o organizácií Celoslovenských ovčiarskych slávností – Ovenálie 2016, ktoré sa majú konať v priestoroch amfiteátra vo Východnej Vás touto cestou chceme ako organizátora požiadať o zabezpečenie podmienok na hygienický predaj potravín na tomto podujatí.
Predajcovia potravín by mali mať povolenie na ambulantný resp. trhový predaj potravín od Úradu verejného zdravotníctva  alebo od príslušného Regionálneho úradu verejného zdravotníctva(rozhodnutie). Pri predaji je nevyhnutné dodržiavať hygienu predaja potravín vrátane podmienok skladovania(dodržiavanie teplotných režimov predovšetkým u rýchlo sa kaziacich potravín ako sú mliečne výrobky, mäsové výrobky a pod.).
Osoby , ktoré vykonávajú predaj potravín musia spĺňať podmienky zdravotnej spôsobilosti, musia dodržiavať zásady osobnej hygieny - mať k dispozícií čistý pracovný odev a vhodné zariadenie na osobnú hygienu s tečúcou vodou , s mydlom a pomôckami na osušenie rúk , osobitne u spotrebiteľsky nebalených potravín.  
V prípade, že niektorý z predajcov by nespĺňal uvedené podmienky , je organizátor povinný zabezpečiť  odstránenie nedostatkov resp. neumožniť predaj potravín.      
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