Šľachtiteľský program plemena kašmírska koza 
Charakteristika plemena

Plemeno patrí do skupiny stredoázijských kašmírových plemien. Zvieratá sú malého až stredného telesného rámca, výška v kohútiku u kôz je 55 – 60 cm, u capov 65 – 70 cm. Koza dosahuje živú hmotnosť 35 – 45 kg, cap 55 – 60 kg. Plemenným znakom sú dlhé ovisnutá široké uši. Obe pohlavia sú rohaté. Farba srsti je biela, alebo čierna. Najžiadanejšia je biela farba kašmíru. 
Úžitkové vlastnosti

Hlavnou úžitkovou vlastnosťou je produkcia kašmíru. Husté rúno tvoria polopesíky s jemnosťou 30-50 μm a podsada - kašmír s jemnosťou 7-20 μm, v priemere 13,5-18,5 μm ktorý sa väčšinou vyčesáva. Ročná dĺžka kašmíru je 5-7 cm, jeho produkcia u kôz dosahuje 200-400 g, u capov 500 a viac g. Plodnosť na okotenú kozu je 140-160 %   
Postup šľachtenia plemena

Základnou formou šľachtenia je čistokrvná plemenitba so zámerom zlepšiť produkciu kašmíru. Šľachtenie je založené na výbere geneticky najlepších jedincov do pozície rodičov ďalšej generácie. Základom šľachtiteľskej práce, pre správne vytypovanie týchto geneticky najlepších zvierat, bude aj naďalej kontrola úžitkovosti. 

Ak chceme urýchliť rast úžitkovosti cestou čistokrvnej plemenitby  je potrebné sprísniť selekciu zvýšiť množstvo informácii o úžitkovosti zvieraťa, jeho príbuzných a  vrstovníkov v rámci chovu. Podmienkou je tiež presná evidencia zvierat, presné merania a kvalitné vedenie databázy kontroly úžitkovosti. 
Plemenný štandard a chovný cieľ 
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