Správa o činnosti Šľachtiteľskej rady pre ovce a kozy pri ZCHOK na                               Slovensku – družstvo za rok 2007.
Šľachtiteľská rada pre ovce a kozy( ŠR) Zväzu chovateľov oviec a kôz na Slovensku pracovala v zmysle Štatútu ŠR schváleného  Predstavenstvom ZCHOK dňa 21.5.1999.

Zasadnutie ŠR sa uskutočnilo dňa 30.10.2007.
 Po otvorení zasadnutia predseda ŠR vykonal kontrolu plnenia uznesení z posledného zasadnutia šľachtiteľskej rady ( ďalej ŠR), skonštatoval, že všetky opatrenia z predošlého zasadnutia boli splnené
Potom Ing. Srpoň oznámil prítomným, že na základe uznesenia predstavenstva ZCHOK sa novým predsedom ŠR stáva Ing. Július Šutý .

Ďalším bodom rokovania bolo posúdenie nových žiadostí od chovateľov.
Predseda ŠR prečítal žiadosti a  menoval pracovné komisie na obhliadky chovov na posúdenie žiadostí nasledovných chovateľov:
· Marcel a Ladislav Bednár, 02061 Dolná Breznica, žiadajú o uznanie RCH oviec plemena lacaune.

· Ing. Jána Bruonča, Športová 13, 97656 Pohronská Polhora, žiada o uznanie RCH oviec plemena východofrízske.

· Peter Hano, Hliny 12, 97632 Badín, žiada o uznanie RCH oviec plemena suffolk

· Agrofarma Šándor, Ing. Šándor, Pleš, žiada o uznanie RCH oviec plemena suffolk, chovateľ odkúpil plemenné ovce z uznaného ŠCH plemena suffolk PD v Smrečanoch.

· Pavol Demeter, Švermová 166, 97675 Jasenie, žiada o uznanie RCH oviec plemena lacaune

· Rogus s.r.o. Budimír, žiadosť o uznanie RCH oviec plemena texel.

· Liptovské múzeum v Ružomberku, žiadosť o uznanie RCH oviec plemena pôvodná valaška.

· Podtatranská poľnohospodárska spoločnosť Bobrovec s.r.o., Jalovec 92,03221, žiadosť o uznanie RCH oviec plemena pôvodná valaška.

· Ľudmila Matajová, 03224 Kvačany 3, žiadosť o uznanie RCH oviec plemena pôvodná valaška.

Obhliadky chovov sa uskutočnili do konca roka 2007. Predsedovia pracovných komisií spracovali písomné správy, ktoré budú prejednané na najbližšom zasadnutí ŠR.
ŠR na požiadanie MP SR posúdila žiadosti chovateľov JÁGER SLOVAKIA, s.r.o., Krivany 

a AgroČirč s.r.o. Čirč na povolenie zošľachťovacieho kríženia v RCH a poslala MP SR stanovisko.
 V bode rôzne bola prejednávaná problematika hodnotenia zvierat z dovozu, oprava bonitačného kľúča, doplnenie členov ŠR, prehodnotenie realizácie šľachtiteľských programov v ŠECH, zachovanie génovej rezervy plemena pôvodná valaška. 
V závere zasadnutia boli prijaté uznesenia, v ktorých ŠR uložila svojim jednotlivým členom pripraviť podklady na riešenie prejednávaných bodov. 

Predseda a členovia šľachtiteľskej rady počas celého roku priebežne riešili námety a požiadavky jednotlivých chovateľov v oblasti šľachtenia oviec a kôz. Problémy týkajúce sa väčšieho počtu chovateľov prenášajú na zasadnutia ŠR, ktorá sa ich snaží riešiť komplexne. Účasť  zástupcov chovateľov ako riadnych členov ŠR je zárukou toho, že na zasadnutiach sú riešené nie len teoretické, ale aj praktické otázky šľachtenie a plemenitby oviec a kôz. 
