Podmienky pre  výber jahniat na ďalší chov v ŠCH, ŠECH a RCH
· obaja rodičia musia mať známy pôvod minimálne do druhej generácie, to znamená mať známych rodičov a aj starých rodičov, výnimkou sú začinájuce RCH, kde sa vyberá potomstvo po rodičoch podmienečne zapísaných v plemennej knihe ( známy jednogeneračný pôvod)
· rodičia a starí rodičia musia byť zapísaní v plemennej knihe alebo plemennom registri

· zvieratá sa vyberajú na základe plemennej hodnoty pre jednotlivé ukazovatele

· Jahňatá by mali byť po vynikajúcich rodičoch z hľadiska mliekovej úžitkovosti a plodnosti.

· Je potrebné si stanoviť hranicu plemennej hodnoty baranov - otcov, ktorá ešte pripadá do úvahy z hľadiska rodičovstva vybraných jedincov. Napr. baran s plemennou .hodnotou za mliekovú úžitkovosť + 20,0 je  vynikajúcim rodičom a jeho potomstvo by malo byť tiež vynikajúce , hlavne za predpokladu, že ním boli pripúšťané bahnice s plusovými plemennými .hodnotami. Preto v prvom rade vyberáme jahňatá po vynikajúcich otcoch, ktorými boli pripúšťané vynikajúce matky. Je potrebné sledovať pritom aj plemenné hodnoty za plodnosť, aby uprednostňovaním jedincov s veľmi dobrou plemennou hodnotou za mlieko, sme neznižovali plodnosť výberom potomstva s mínusovými hodnotami za plodnosť.
· Druhú skupinu môžu tvoriť vybrané jedince, ktorých rodičia majú priemerné plemenné hodnoty. Sčítaním priemerných plemenných hodnôt získame potomstvo, ktoré môže dosahovať tiež veľmi dobré parametre úžitkovosti. Do tejto skupiny sa dajú zaradiť aj jahňatá , ktorých jeden z rodičov má nižšiu plemennú hodnotu, ale druhý dosahuje vysoké parametre. 
· Tretiu skupinu by mohlo tvoriť potomstvo, ktorého rodičia dosiahli nízke plemenné hodnoty za mliekovú úžitkovosť ,ale dosiahli veľmi dobré plemenné hodnoty za plodnosť - hlavne v stádach, kde je cieľom chovateľa zvýšiť plodnosť. 
Najprísnejší výber musí byť realizovaný v ŠCH a ŠECH, ktoré produkujú plemenné barany. Vyberané potomstvo by malo mať rodičov, z ktorých aspoň jeden  dosahuje nadpriemerné plemenné hodnoty v oboch ukazovateľoch, príp. priemerné hodnoty dosahujú obaja rodičia. 
V RCH výber jahničiek môže byť podobný, príp. upraviť kritéria podľa zámerov chovateľa./zvýšenie mliekovej úžitkovosti, plodnosti /. 
Takisto možno postupovať aj v UCH, ktoré majú záujem na zvyšovaní úžitkovosti.

Nedá sa presne stanoviť hranica vynikajúcich, priemerných a nízkych hodnôt. V každom stáde je táto hodnota rozdielna a kritéria výberu si každý musí stanoviť sám. V niektorých stádach môže byť vysoká už hodnota + 10,0 a niekde je táto hodnota priemerná. Treba to posúdiť individuálne, nedá sa niekedy postupovať ani podľa pripúšťacích plánov, ktoré sa robia podľa vyššie uvedených zásad. Plemenné hodnoty sa menia každý rok a stáva sa, že plemenná hodnota na pripúšťacom pláne je iná v období liahnutia jahniat.
Preto je potrebné pred tetovaním vopred urobiť širší výber, ktoré jahňatá pripadajú do úvahy na ďalší chov, lebo tento  sa ešte zúži aj prípadnými exteriérovými nedostatkami. 

